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Bu testte 50 soru vardır.

 In welchem der folgenden Sätze ist das Verb mit
einer falschen Prä position verwendet worden?

Sollte Anna ihm nicht helfen, würde ich mich auf
ihr Verhalten sehr wundern.

Nach zweijähriger Ehe ließ er sich von seiner Frau
scheiden.

Herr Fischer war heute Abend beim Essen so
zerstreut, dass er manchmal nach dem leeren Glas
griff.

Dem Frieden zuliebe beharrte er nicht auf seinem
Recht.

Auf ihre Mitarbeit können wir nicht verzichten, da sie
eine fleißige und harmonische Kollegin ist.

 In welchem der folgenden Sätze ist das
Relativpronomen falsch verwendet worden?

Von unserer Firma bekommt jeder, der sich bewirbt,
eine Antwort.

Die Anwohner können den Verkehrslärm, der ihren
Schlaf stört, kaum noch aushalten. 

Die Polizei sucht den Mann, der den Unfall, bei dem
ein Auto beschädigt worden ist, verursacht hat. 

In den letzten Jahren, in dem es der englischen
Wirtschaft noch gut ging, haben viele junge
Frauen eigene Firmen gegründet. 

Sie rannte dem Hund hinterher, der auf die
Straße lief. 

1.

A)

B)

C)

D)

E)

2.

A)

B)

C)

D)

E)

Es wäre nützlicher, eine Geschichte der physikalischen
und biologischen Wissenschaften zu schreiben,
denn sie würde zeigen, wie sich der Wissenschaftler
von einer Generation zur anderen immer mehr
beschränken würde.

 In welcher Form sind die unterstrichenen
Verbgruppen im obigen Satz konjugiert worden?

Futur I Futur II Konjunktiv I

Konjunktiv II Indikativ

Die Asiatische Germanistentagung 2008, die vom 26.
bis zum 30. August 2008 in Kanazawa (Japan)
stattfand, setzte sich unter dem Generalthema
„Transkulturalität“ fest.

In welcher Form sind die unterstrichenen Verben im
obigen Satz verwendet worden?

Perfekt Präsens Konjunktiv I

Futur I Präteritum

Dieses Buch will eine seit Langem bestehende Lücke in
der deutschen Gattungsgeschichte schließen und den
nahe liegenden Begriff der Märchen-Novelle etablieren.

In welcher Form sind die unterstrichenen Verben im
obigen Satz verwendet worden?

Gerundivum Infinitiv

Partizip I Konjunktiv I

Präsens

3.

A) B) C)

D) E)

4.

A) B) C)

D) E)

5.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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 In welchem der folgenden Sätze ist die Zeitform
Futur II verwendet worden?

Der Stadtrat hat vor kurzem ein neues Gesetz zur
Hundesteuer beschließen müssen.

Die Stadtverwaltung wird die Demonstrationen der
Wutbürger nicht übersehen haben können.

Aufgrund der Proteste können die Steuern wohl doch
nicht erhöht werden.

Wenn der Stadtrat doch ein neues Gesetz zur
Hundesteuer beschließen könnte!

Wegen der Proteste der Tierschutzvereine wird wohl
eine Senkung dieser Steuer vorgenommen werden.

In welchem der folgenden Sätze gibt es einen
Rechtschreibfehler?

Bei der Kontrolle nach Lebensformen bohrte ein
Miniroboter kleine Löcher in den Marsboden und
entnam mehrere Proben, die man analysierte.

Der Mars ist nicht nur der Nachbar der Erde und
Topfavorit auf der Suche nach Leben, sondern er
ähnelt ihr auch in vielerlei Hinsicht.

Die Außentemperaturen des Mars schwanken um bis
zu 50 Grad Celsius zwischen Tag und Nacht.

Die Zusammensetzung der Marsatmosphäre besteht
aus 95% Kohlendioxid und geringen Anteilen von
Stickstoff und Argon.

Auch der Merkur könnte ein Planet sein, auf dem
primitive Lebewesen eine Überlebenschance hätten.

Nachdem die Gäste des Symposiums zu Abend
gegessen hatten, wollten sie noch eine Zeit
zusammensitzen und sich unterhalten.

Zu welcher Satzgruppe gehört der unterstrichene
Satzteil?

Temporalsatz Relativsatz

Konzessivsatz Adversativsatz

Finalsatz

6.

A)

B)

C)

D)

E)

7.

A)

B)

C)

D)

E)

8.

A) B)

C) D)

E)

Weil man starke Schneefälle vorausgesagt hatte,
wollten wir mit der Bahn fahren. 

 Zu welcher Satzgruppe gehört der unterstrichene
Satzteil?

Konditionalsatz Konsekutivsatz

Kausalsatz Modalsatz

Finalsatz

Die als Kirche im Jahr 537 n. Chr. erbaute Hagia
Sophia, die auch als achtes Weltwunder bezeichnet
wird, war das geniale Vorbild für die
Zentralkuppel-Moschee.

Zu welcher Satzgruppe gehört der unterstrichene
Satzteil?

Restriktivsatz

Apposition

Relativsatz

Funktionsverbgefüge

Partizipiale Konstruktion

Menschen, die an einer Herzmuskelschwäche
I                                II                       

leiden, sollten laut Leitlinien allein aufgrund
               III      IV                                                     
dieser Erkrankung vier bis fünf verschiedene
             V                                                      
Medikamente erhalten.

Welche Angabe über die unterstrichenen Satzteile
ist falsch?

I ist ein Relativpronomen.

II ist ein Kompositum.

III ist ein Modalverb.

IV ist eine Präposition.

V ist im Dativ.

9.

A) B)

C) D)

E)

10.

A)

B)

C)

D)

E)

11.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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(I) Werden Marken in die Sendung im Fernsehen gezielt
eingebettet, damit der Zuschauer das positive Erleben
der Sendung auf (II) Produkt überträgt, bezeichnet man
das (III) als Produktplatzierung, die für die Marke wenig
Risiken birgt, denn sie wird nicht als solche erkannt. 
(IV) Wenn der Zuschauer sie bewusst wahrnimmt, 
(V) werden etwaige kritische Reaktionen durch das
angenehme Gesamterlebnis gedämft.

Welche Angabe über die unterstrichenen Satzteile
ist falsch?

I ist ein Hauptsatz.

II ist im Akkusativ.

III ist eine Konjunktion.

IV ist eine Subjunktion.

V ist ein Hilfsverb.

Der Reisende im Frühzug suchte wie verrückt nach
                              I                                               
seinem Fahrausweis, den er nicht finden konnte.

Die anderen Fahrgäste, die ihn dabei ironisch ansahen,
                  II                                                       
lächelten, denn er steckte dem Mann zwischen              

                                             III     
den Lippen. Der Schaffner, dem das Ganze allmählich

auf die Nerven ging, zog ihm das Ding aus dem Mund,
            IV                                                              
knipste es und gab es ihm zurück. 

Als er weiterging, sagte einer zu dem Reisenden: „Das

ist mir auch schon mal passiert und dabei bin ich mir

mit der Karte im Mund ganz schön dumm
           V                                                                             
vorgekommen.“                                                                

Welche der nummerierten Satzteile ist im Nominativ
dekliniert?

I II III IV V

12.

A)

B)

C)

D)

E)

13.

A) B) C) D) E)

Medien haben nicht nur einen tiefen Einfluss über unser
Denken und Handeln, sondern auch über die Art, wie
wir mit Sprache umgehen.

Welche Art von Fehlerklassifikation gibt es im
obigen Satz?

Falscher Gebrauch der Konjunktion

Falscher Gebrauch der Zeitform

Falsche Apposition

Falscher Gebrauch der Präposition

Falsche Adjektivdeklination

Laut einer Zeitungsanzeige sucht eine Studentin eine
nette Freundin, mit der man Pferde stehlen, diskutieren
und Ausflüge machen kann.

Welche Aussage entspricht dem unterstrichenen
Satzteil?

Sich auf jemanden absolut verlassen können

Nicht so voreilig sein

Etwas Unwahres erzählen

Einen Diebstahl begehen

Jemanden bedrohen können

14.

A)

B)

C)

D)

E)

15.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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Die Konkurrenz hat mit gezinkten Karten gespielt; wir
hatten keine Chance, den Auftrag zu bekommen. 

 Welche Aussage entspricht dem unterstrichenen
Satzteil?

keine guten Erfolgsaussichten haben

mit dem letzten Mittel noch einmal den Versuch
machen, ein Ziel zu erreichen

alles auf einmal riskieren

ohne Hintergedanken handeln

seine Pläne bzw. Ziele mit unehrlichen Mitteln
verfolgen

   In welchem der folgenden Sätze gibt es einen
Ausdrucksfehler?

Das Wachstum der Weltbevölkerung spielt ohne
Frage eine wichtige Rolle bei der
Ernährungssicherung.

Jede Person, egal ob Kind, Jugendlicher oder
Erwachsener, muss in der Lage sein,
Bildungschancen wahrzunehmen.

Mandela erklärte, dass die Globalisierung ebenso zu
vermeiden ist, wie der nächste Winter.

Bevor man den Dieb nach einigen Tagen packen
konnte, waren mehrere Unschuldige verdächtigt, einer
davon war auch mein Nachbar.

Die Elektrofirma hat den Fernseher zurückgeholt, weil
der Käufer die Raten nicht mehr bezahlt.

16.

A)

B)

C)

D)

E)

17.

A)

B)

C)

D)

E)

In welchem der folgenden Sätze gibt es einen
Ausdrucksfehler?

Das berühmteste Gemälde von Leonardo da Vinci
wird "Mona Lisa" geheißen und hängt in einem
Museum in Paris. 

Die Hagia Sophia in Istanbul stellt mit ihrer scheinbar
schwerlosen Kuppel eine einzigartige technische
Leistung dar.

Neben der Form verhilft in erster Linie die Farbe dazu,
Gegenstände in ihrer Erscheinung voneinander zu
unterscheiden.

Viele Werke Michelangelos blieben unvollendet, da er
vielleicht auch den Eindruck des Unfertigen suchte.

Wichtige Bilder Rembrandts, der sich sein Leben lang
immer wieder selbst porträtierte, befinden sich in
Amsterdam.

 In welchem der folgenden Sãtze gibt es einen
Ausdrucksfehler?

Dem Künstler gelang schließlich ein bedeutendes
Werk, obgleich er längere Zeit untätig war.

Er hatte Schwierigkeiten, um sich an das Klima zu
gewöhnen, diesbezüglich besuchte er doch
regelmäßig die Vorlesungen.

Trotz zahlreicher Vorsichtsmaßnahmen können die
Unfälle nicht verhindert werden.

Der Chef und sein Angestellter sind von der
anstrengenden Arbeit der letzten Monate sehr
erschöpft.

Wenn der Patient keine Besserung aufzeigt, dann
muss er in ein Krankenhaus eingewiesen werden.

18.

A)

B)

C)

D)

E)

19.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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(I) Die Industrie in China verzeichnet traumhafte
Wachstumsraten, das Geld sprudelt. 
(II) Umweltschützer warnen jedoch schon lange vor den
negativen Auswirkungen der explodierenden
Wirtschaftsleistung. (III) Nach einer im Auftrag der EU in
Berlin veröffentlichten Studie entwickelt sich die
Windenergie sehr langsam. (IV) Sie machen darauf
aufmerksam, dass Natur und Menschen durch
Verschmutzung von Luft und Boden extrem belastet
würden. (V) Nun hat die chinesische Regierung zum
ersten Mal die Existenz von "Krebsdörfern" eingeräumt,
die stark überhöhte Krebsquoten in der Bevölkerung
aufweisen.

Welcher nummerierte Satz stört den
Textzusammenhang?

I II III IV V

(I) Auch andere Planeten außerhalb unseres
Sonnensystems verfügen über eine Atmosphäre mit
Wasserdampf. (II) Das belegt eine Messdatenanalyse
des Gasriesen HD 209458b, die demnächst im
"Astrophysical Journal" erscheint. (III) Damit steigt die
Wahrscheinlichkeit, dass auch außerhalb des
Sonnensystems Leben existiert. (IV) Da auf der Erde
vor allem rötliches Licht durch die Atmosphäre dringt,
sind viele Blätter grün. (V) Doch wie könnten
außerirdische Lebensformen aussehen? Pflanzen zum
Beispiel könnten auf fremden Planeten großenteils rot,
gelb oder orange aussehen, je nachdem, welche Farbe
das Sternenlicht vor Ort hat.

Welcher nummerierte Satz stört den
Textzusammenhang?

I II III IV V

20.

A) B) C) D) E)

21.

A) B) C) D) E)

Auch wenn es in absehbarer Zeit wohl keine bemannte
Mission zum Roten Planeten geben wird, verfolgt Space
and Energy ehrgeizige Pläne. So wurde auf der
Konferenz unter anderem das Projekt "Deep drilling on
Mars" ins Leben gerufen. Ein Student aus Norwegen,
mit dem Studienschwerpunkt Erdöltechnologie,
erarbeitet gegenwärtig verschiedene Konzepte für
Tiefenbohrungen auf dem Mars. ---- Aber im Projekt
sollen die Kompetenzen von Organisationen wie der
Mars Society und des Ames Research Center der NASA
in Sachen Mars mit den Erfahrungen der norwegischen
Bohrtechnologen verknüpft werden. 

 Welcher der folgenden Sätze vervollständigt den
obigen Text?

Zwar geht es dabei vorerst mehr um wissenschaftliche
Erkenntnisse als um Rohstoffe und Ressourcen. 

Experimenten zufolge können irdische Bakterien und
Flechten auf dem Mars existieren, was darauf
hinweist, dass der Mars bewohnbar sei.

Denn unsere Heimatwelt ist immer wieder Zielscheibe
für Kometen, die aus dem All bei uns aufschlagen.

So lässt sich die Analyse von Meteoriten darauf
schließen, dass ein großer Planetoid 6 Tonnen Gold
enthält. 

Außerdem würde eine Mondstation helfen, das
nächste Ziel im Sonnensystem in greifbare Nähe zu
rücken. 

22.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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Natürlich ist es schön, wenn man einen Teich im Garten
hat, in dem man Fische und andere Lebewesen hält.
Besteht diese Möglichkeit nicht, so gibt es einen
häufiger gewählten Ausweg – das Aquarium im Zimmer.
Worin unterscheidet sich das Leben im Teich von dem
im Aquarium? Ein wichtiger Unterschied besteht unter
anderem bei der Energieversorgung. ---- Elektrische
Beleuchtung und elektrische Heizung sind unerlässlich.
Unterschiede gibt es ferner bei der Ernährung der Tiere
und Pflanzen. Im Teich ist die Ernährung automatisch
geregelt. Anders ist es im Aquarium. Hier sind
regelmäßige Düngung und Fütterung vonnöten. 

 Welche der folgenden Sätze vervollständigt den
obigen Text?

Im Aquarium hingegen funktioniert das nicht, sondern
der sich bildende Schlamm wird von Zeit zu Zeit
abgesaugt.

Die Lebewesen im Teich beziehen ihren Sauerstoff
aus der Luft oder von der Wasseroberfläche, worauf
im Aquarium künstliche Belüftung vorgenommen
werden muss.

Der Stromverbrauch des Aquariums kann schwere
Folgen haben, sodass riesige Stromrechnungen
entstehen können. 

Die Tiere fressen Pflanzen und andere Tiere; die
Pflanzen ihrerseits ernähren sich durch die
Fotosynthese.

Während beim Tümpel im Garten sowohl das Licht als
auch die Wärmezufuhr von der Sonne kommen, muss
beim Aquarium die Elektrizität herhalten.

23.

A)

B)

C)

D)

E)

Die Bibliothek des US-Kongresses ist eine öffentlich
zugängliche Forschungsbibliothek und beinhaltet mehr
als 138 Millionen Medieneinheiten. Sie ist damit die
zweitgrößte Bibliothek der Welt und steht in
Washington. Die Sammlung beherbergt mehr als 31
Millionen Bücher in mehr als 470 Sprachen, 50 Millionen
Handschriften, Tausende von Fotographien und mehr.
Erstaunlicherweise hat die Bibliothek keine Ambitionen,
ihren Datenbestand digitalisieren zu lassen und
innerhalb der Datenbank verfügbar zu machen.

Was macht die Bibliothek des US-Kongresses in
ihrer Art so besonders?

Sie zeigt kein Interesse daran, von elektronischen
Medien Gebrauch zu machen.

Sie versucht, alle Bücher im Rahmen eines Projekts
zu digitalisieren.

Ihre 138 Millionen Bücher sind im Originalzustand.

Sie gehört zu den umfangreichsten Sammlungen, die
über das Internet erreichbar sind.

Es gibt dort Bücher über Sprachen, die heute niemand
mehr beherrscht.

24.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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Vor 5000 Jahren stellten sich die Assyrer und
Babylonier die Welt als flache Scheibe vor, rundum vom
Meer umgeben und vom Himmelsgewölbe überspannt.
Sie verehrten die Sonne, den Mond und die Sterne als
Götter oder sie gingen davon aus, dass die Götter dort
thronten. Man beobachtete genau, wie sich die Gestirne
am Himmel bewegten, und leitete daraus Vorhersagen
für bedeutende Ereignisse wie Missernten,
Überschwemmungen und Kriege ab. 

 Welche der folgenden Aussagen fasst den Text am
besten zusammen?

Die damals bekannten Planeten, die durch ihre
Helligkeit am Nachthimmel auffielen, benannte man
nach den Göttern.

Die heute akzeptierten Informationen über unser
Sonnensystem hat man den Assyrer und den
Babylonier zu verdanken.

Vor 5000 Jahren glaubte man, dass die Sonne, der
Mond und die Planeten auf verschiedenen Schalen
um die fest ruhende Erde kreisen. 

Die Beobachtung der Bewegungen von Gestirnen
wurde von manchen Zivilisationen als Mittel für
bestimmte Prophezeiungen angesehen.

Die Behauptung, dass die Welt eine flache Scheibe
sei, ist eine Idee, die sich nach dem Zusammenbruch
der Assyrer entfaltet hat.

Welche der folgenden Aussagen definiert den
Begriff „Arbitrarität“?

Es handelt sich um die Willkürlichkeit der Zuordnung
von Ausdrucks- und Inhaltsseite des Zeichens.

Es handelt sich um Wörter, die je nach dem Kontext in
verschiedenen Bedeutungen verwendet werden
können.

Es handelt sich um alle Überlegungen, die unter der
Perspektive „vom Text zum Satz“, erfolgen.

Es handelt sich um die Formen und Möglichkeiten der
Beteiligung an einem Gespräch.

Es handelt sich um die kommunikative Adäquatheit
einer Ausdrucksform sozialer Normen.

25.

A)

B)

C)

D)

E)

26.

A)

B)

C)

D)

E)

Welche der folgenden Begriffe beschreibt zwei
bedeutungsverschiedene Wörter einer Sprache, die
sich lediglich in einem Phon unterscheiden?

Homonymie Polysemie

Minimalpaar Phoninventar

Diphtong

Sie sind die kleinsten zusammengehörigen Elemente
des Satzes (Wörter und Wörtergruppen), die sich nur
geschlossen verschieben und als Ganze ersetzen
lassen.

Welche der folgenden Begriffe wird oben
beschrieben?

Lexeme Satzglieder

Morpheme Derivate

Affixe

Wie nennt man eine bedeutungstragende Einheit,
die nicht mehr in kleinere bedeutungstragende
Einheiten zerlegt werden kann?

Morphem Token

Allomorph Substantiv

Wort

Diesen Begriff bezeichnet man als eine Gruppe, in die
ein Wort nach sprachlichen Gesichtspunkten flektierend
oder nicht flektierend eingeordnet wird, z.B.
Konjunktion, Adjektiv, Präposition. 

Welche der folgenden Begriffe wird oben
beschrieben?

Satz Modus

Kasus Wortart

Derivation

27.

A) B)

C) D)

E)

28.

A) B)

C) D)

E)

29.

A) B)

C) D)

E)

30.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Im Mittelhochdeutschen wurde das Wort „hôchzît“ für
„allgemeine Feste“ benutzt. Die Bedeutung des Wortes
hat sich mit der Zeit verändert. Heute wird es nur für
„Hochzeit“ benutzt.

Was für eine Bedeutungsveränderung wird im
obigen Absatz thematisiert?

Bedeutungsverengung

Bedeutungsverschlechterung

Mehrdeutigkeit

Bedeutungsverbesserung

Bedeutungserweiterung

Welche der folgenden Wortpaare kann nicht als ein
Beispiel für „Antonymie“ gezeigt werden?

bestellen - abbestellen

raten - abraten

sich gewöhnen - sich abgewöhnen

berufen - abberufen

bezahlen - abbezahlen

Ein Lehrer benutzt die ----, um die Gleichheit des ersten
Lautes bei mehreren aufeinanderfolgenden Worten zu
bezeichnen, die sich im gleichen Anfangsbuchstaben
manifestiert: ‘Milch macht müde Männer munter’; ‘Land
und Leute’ oder ‘Fischers Fritz fischt frische Fische‘.
Diese Anwendung kann die Zusammengehörigkeit
miteinander verknüpfter Ausdrücke unterstreichen.

Mit welchem der folgenden Begriffe kann der obige
Text ergänzt werden?

Alliteration Allegorie

Akrostichon Disambiguität

Alexandriner

31.

A)

B)

C)

D)

E)

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A) B)

C) D)

E)

Es handelt sich um die Ersetzung eines sprachlichen
Ausdrucks durch einen anderen, der in einer
kausallogischen Beziehung zu ihm steht. z.B. „Goethe
lesen“ statt „ein Werk von Goethe lesen“.

Auf welchen der folgenden Begriffe bezieht sich die
obige Aussage?

Metonymie Metapher Montage

Synekdoche Moritat

 Der Begriff bedeutet die verhüllende, beschönigende
Umschreibung einer unangenehmen oder anstößigen
Sache und bedeutet auch eine bewußte Ironisierung.  

Welcher Begriff wird im obigen Text erklärt?

Euphemismus Rhetorische Frage

Analogie Klimax

Anagramm

  Vielerorts als eigenständige literarische Epoche
bezeichnet, wird ---- auf den Zeitraum von Mitte der
60er- bis Mitte der 80er Jahre des 18. Jh. datiert und
nach dem gleichnamigen Drama von Klinger benannt.
Die Empfindsamkeit erhielt in der Literatur eine neue
Qualität, geriet aber teilweise als Sentimentalität
in Gegensatz zum Rationalismus der Aufklärung. Die
Vertreter dieser Strömung versuchten eine Verbindung
zwischen Verstand und Gefühl herzustellen.

Mit welchem der folgenden Begriffe kann der obige
Text ergänzt werden?  

Klassik Sturm und Drang

Barock Realismus

Expressionismus

34.

A) B) C)

D) E)

35.

A) B)

C) D)

E)

36.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 Welcher der folgenden Titel stammt von Georg
Büchner?

Dantons Tod Don Carlos

Galileo Dreigroschenoper

Der Steppenwolf

Es handelt sich um eine literarische Textgattung, die auf
einer Theaterbühne dargestellt werden kann und durch
Rede bzw. Dialog der beteiligten Figuren eine Handlung
unmittelbar gegenwärtig macht.

Welcher der folgenden Begriffe wird im obigen
Absatz erklärt?

Drama Prosa

Lyrik Novelle

Poetik

  Im ----, einem im 19. Jahrhundert entwickelten
Romantypus, wird ein möglichst umfassendes und
anschauliches Bild von der jeweiligen Gegenwart
entworfen, das auch die Kritik der abgebildeten
Gegenwart und utopische Entwürfe einschließen kann.

Mit welchem der folgenden Begriffe kann der obige
Absatz ergänzt werden?

Bildungsroman Schelmenroman

Abenteuerroman Kriminalroman

Zeitroman

37.

A) B)

C) D)

E)

38.

A) B)

C) D)

E)

39.

A) B)

C) D)

E)

Diese Erzählsituation zeichnet sich durch die
Anwesenheit eines persönlichen, sich mit Kommentaren
zum Erzählten kundgebenden und explizit das
Geschehen organisierenden Erzählers aus, der nicht
Teil der erzählten Welt ist. Zudem kann er prinzipiell
allen Figuren in Hirn und Herz schauen, was man als
Außenperspektive bezeichnet.

Welche Form der Erzählung wird im obigen Text
beschrieben?

Auktoriale Erzählung

Personale Erzählung

Binnenerzählung

Rahmenerzählung

Chronikalische Erzählung

 Es geht um ein Konzept des fremdsprachlichen Lehrens
und Lernens, wobei am häufigsten
unveränderte Originaltexte aus der Zielkultur wie
Speisekarten oder Anzeigen in einer
Originalausgabe zur Verfügung gestellt werden.

Auf welchen der folgenden Begriffe bezieht sich die
obige Aussage?

Regionalisierung

Didaktisierung

Adressatenorientierung

Literaturdidaktik

Authentizität

40.

A)

B)

C)

D)

E)

41.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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 Welche der folgenden Stufen gehört nicht zu den
Kompetenzstufen des Leseverstä ndnisses?

Detailliertes Verständnis komplexer Texte

Oberflächliches Verständnis einfacher Beiträge

Integration von Textelementen und
Schlussfolgerungen

Zusammenbringen von Motorik und Gestik

Rezipieren unvertrauter, komplexer und schriftlicher
Ausarbeitungen

Es handelt sich um eine sprachliche Kompetenz, die als
eine Fähigkeit des Menschen gilt, sich mit anderen im
Kontext der gemeinsamen Lebenswelt situations- und
partneradäquat auszutauschen. Gleichzeitig kann man
sich dadurch über bestimmte Inhalte verständigen und
damit bestimmte Absichten verfolgen.

Welche Art von Kompetenz wird hier beschrieben?

Medienkompetenz

Rezeptive Kompetenz

Interkulturelle Kompetenz

Handlungskompetenz

Lernkompetenz

Welche der folgenden Unterrichtsmaterien gehören
zu den audiovisuellen Medien?

Spielfilme Zeitungen

Wörterbücher Portfolios

Lehrerhandbücher

42.

A)

B)

C)

D)

E)

43.

A)

B)

C)

D)

E)

44.

A) B)

C) D)

E)

Welche der folgenden Punkte ist ein Arbeitsschritt
während der Aufwärmphase im
Fremdsprachenunterricht?

Das neu gelernte Material festigen

Hausaufgaben verteilen

Im Chor nachsprechen

Das neue Vokabular einführen

Die Klasse begrüßen und ins Thema einsteigen

Ein Test muss das überprüfen, was es überprüfen soll.
Wenn man z.B. überprüfen möchte, inwieweit die
Lernenden einen schriftlichen Originaltext aus dem
Alltag in seiner Gesamtaussage verstehen können,
muss man zunächst einen entsprechenden Lesetext
auswählen. Die Aufgaben, die zu diesem Text gestellt
werden, müssen so formuliert sein, dass sie das globale
Verstehen des Textes überprüfen.

Welche Eigenschaft eines Tests wird im obigen
Absatz beschrieben?

Validität Reliabilität

Intertextualität Sensivität

Offenheit

Welche Fehler gehören nicht zu den
Interferenzfehlern?

Fehler, die wegen der lautlichen Ähnlichkeiten im
Bereich der Lexik auftreten

Fehler, die wegen individueller grammatischer
Wissenslücken auftreten

Fehler, die wegen struktureller Übereinstimmungen
der Sprachen auftreten

Fehler, die wegen des wörtlichen Übersetzens von
Wörtern auftreten

Fehler, die wegen der Intonationsmarkierung von
Fragen auftreten

45.

A)

B)

C)

D)

E)

46.

A) B)

C) D)

E)

47.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.10
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 Es handelt sich um Erwerb einer anderen Sprache nach
der Erstsprache, wobei die jeweilige Sprache in
lebensweltlichen Alltagssituationen in dem Land der
Zielsprache erworben wird.

Auf welchen der folgenden Begriffe bezieht sich die
Aussage?

Institutioneller Fremdsprachenerwerb

Gesteuerter Zweitspracherwerb

Frühkindlicher Spracherwerb

Ungesteuerter Zweitspracherwerb

Tutorieller Zweitspracherwerb

Von Vorbildern und in Beziehung mit Erwachsenen und
anderen Kindern lernen die Kinder den Umgang mit
Gefühlen. Die Lernprozesse beginnen nach der Geburt
vom ersten Tag ihres Lebens an und vermutlich auch
schon davor. Wenn ein Kind häufig unsicher oder
ängstlich ist, wird es seine kreativen Fähigkeiten
weniger für ein bestimmtes Ziel einsetzen können,
beispielsweise etwas neues zu lernen.

Welcher der folgenden Begriffe wird im obigen
Absatz beschrieben?

Emotionale Kompetenz

Sensibilität

Schulische Entwicklung

Kommunikative Kompetenz

Interkulturelle Kompetenz

48.

A)

B)

C)

D)

E)

49.

A)

B)

C)

D)

E)

Das Kind sieht in seiner Umgebung einen Hund und
nennt ihn "wau wau". Damit verfügt es über das 
"Wau-wau-Schema". Eines Tages nimmt das Kind
erstmals eine Kuh wahr und bezeichnet sie mit
"wau-wau". Dies ist auf die Anpassung neuer
Erfahrungen und Informationen an bereits bestehende
Schemata zurückzuführen.

Welcher Begriff wird oben beschrieben?

Emotionale Entwicklung

Sensomotorische Intelligenz

Assimilation

Konstrativhypothese

Soziale Sensibilität

50.

A)

B)

C)

D)

E)

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.11
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